

大潮奔涌 扬帆奋进

——洮北区招商引资推进项目建设纪实

●王爽

八月的洮北大地,处处洋溢着激情与活力。在车间,机声隆隆,一片繁忙;在工地,塔吊高耸,火花飞溅,各处重点项目的建设如火如荼……

全区现实施建设项目67个,规划总投资192.7亿元。其中,续建项目26个,新建项目41个。3000万元以上项目32个,亿元以上项目28个,10亿元以上项目7个。数据背后凝聚着区委、区政府上大项目、大项目的坚强决心,凝聚着洮北人民只争朝夕、真抓实干的发展势头。

招商引资:引来活水促发展

洮北区以振兴发展为契机,不断创新发展思路,围绕主导产业,强化理性招商、精明招商、产业招商、效益招商的理念,深化项目推进,实现招商工作新发展。

高位推动落实责任。区委、区政府研究制定了区级领导包乡镇、包街道、包重点项目、包重点企业,着力推进18项重点工作的“四包一推进”工作方案。对全区所有项目进行重新梳理和筛选,确定了32个项目为重点包保项目,每个重点项目由一位区级领导包保,并落实到责任部门。区级领导对负责包保重点项目,靠前指挥,率先垂范,亲自洽谈,全力推进项目建设。预计总投资100亿元,年产300百万肉羊产业园区项目、总投资6亿元洮北汇特光伏牧草项目,纷纷落户洮北。随着一批具有重大支撑和引领作用的项目相继成功签约、落地建设,洮北迎来了快

速发展的黄金时代。

收集信息加强宣传。突出以世界500强、全国500强、台资企业、全国工商联(执)委会企业、知名民企为重点,围绕该区产业发展规划和资源优势,积极发动全区各部门、单位和个人,广泛征集招商信息的同时通过报纸、电视、网络、微电影、宣传标语等媒介加大宣传洮北的力度,全方位多角度地展示洮北经济社会发展成果和城市品牌,着力推进洮北资源优势、投资环境、优惠政策,从而吸引更多域外客商投资洮北。

他们按照“找线索、抓机会、多沟通、勤联系”的工作思路,开展全方位招商。今年,走出去上门拜访企业20余家,请进来邀请客商考察10余次,洽谈项目11个。引进新建项目3个,总投资达到7.9亿元。其中,年产10万罐钢制罐项目生产项目总投资0.4亿元,1月份入驻中小企业孵化基地,目前已完成1条生产线安装调试,并实现投产运营;此外,还有续建项目2个,即五金产业加工园项目和玉米秸秆高效综合利用项目。同时引进税源型企业18个。

项目建设:硕果迎枝满园香

产业大发展,项目是关键。洮北区牢固树立“抓项目就是抓经济,抓项目就是抓发展”的理念,按照“提升层次、量身定做、产业化研发、特色化包装”的原则,坚持项目拉动与招商引资并举,着力谋划包装一批市场前景好、产业链条长、带动作用大、投资

吸引力强的大项目、好项目。通过把握国家宏观政策和资金投向,从宏观政策的变化中谋划项目,用足、用活、用好国家产业扶持政策,做到谋划项目有根有据,把上级的政策真正转化为洮北的项目、投资和生产动力。依据市场导向谋划项目,与市场需求相对接,围绕拉动经济新的增长点寻找项目;依托资源优势谋划项目,把政策优势、资源禀赋、产业基础讲透,把市场前景、合作模式、投资回报说透,有效提高项目的签约率和成功率。

一大批基础设施项目、农业投资项目、民生利民项目、脱贫攻坚项目先后上马:

发动机连杆生产基地和年产10万套汽车尾气处理器系统两个项目,分别与东北工业集团白城中一精锻股份有限公司和白城市瑞程汽车零部件有限公司成功签约。签约项目总投资达3.08亿元,项目达产后可实现年产值2.6亿元。

中一精锻退城进区搬迁改造项目总投资2.5亿元,预计投产后年利润可达5000万元以上。增强了与国际一流企业合作的实力。

中农·白城国际农产品批发市场建设项目总投资15亿元,预计投产后可实现年交易额60亿元。该项目建成后,将成为吉林省规模最大、管理与经营理念最先进的农副产品批发市场。

年产40万吨玉米秸秆综合利用项目,总投资4.3亿元,预计投产后年销售收入可达54亿元。项目建成后可大大推动农业和工业的良性循环,每年为农民增加收入3.2亿元。

年产30万吨原油复产开发项目总投资5亿元,4月份全面展开;洮北协鑫农光结合发电项目,4月份开工,10月份并网发电;总投资3.5亿元的吉林华金纸业退城进区搬迁改造项目和总投资2.6亿元的垃圾焚烧发电项目,均已准备开工建设。

服务企业篇:栽下梧桐引凤栖

如何让企业“进的来,留得住”?洮北区委、区政府把优化营商环境作为经济发展的生命线,竭力打造高效诚信的行政环境、优惠透明的政策环境、公平正义的司法环境、友善文明的人文环境。全力做好重商、亲商、安商、扶商工作,让客商安心投资、舒心发展,使洮北成为一方投资的热土。

积极优化政务环境。不断规范办事制度,精简办事流程,提高服务效率。重点取消和废止“越位”审批,调整和归并“错位”审批,规范和完善“缺位”审批。对重大项目视情况实行“一事一议”,加快项目建设速度,最大限度地降低企业运营成本。同时,最大限度地减少办事环节,简化办事程序,缩短办事时限,形成“事不过夜,足不出区”的“零距离、无障碍、无限时”管理体制和运行模式。

积极优化管理服务。立足品牌服务和特色服务,对投资项目有关手续实行代办制,从项目立项、审批、开工建设、投产、招工等方面进行全程跟踪。对重点项目实行“一个项目,一名领导,一个协调服务小组”“三个一”工作制。建立和完善了首问责任制、限时办结制、定期走访制、专人联系企业制,对企业建设生产中碰到的问题,做到有事即办、急事快办、特事特办、难事帮办,积极为企业提供服务“零距离、零障碍、零缺陷”服务。

积极优化队伍建设。他们以建设廉洁高效的干部队伍为突破口,确保全区重点项目顺利实施,为促进洮北发展提供强有力的组织保障。他们将全年工作进行分解落实,切实把干部职工的履职行为纳入制度化、规范化轨道,使得各项工作有章可循、有条不紊。加强干部队伍作风建设,以客商要求为导向,以百姓满意为标准,切实改进工作作风,做到亲商、安商。如今的洮北,通过更新发展理念,打造过硬环境,改善服务质量,“梧桐”枝叶茂,引得“凤凰”来。

踏着强劲的鼓点,和着激昂的号角,洮北儿女正用智慧和汗水谱写招商引资和项目建设的崭新篇章,一个充满活力、和谐繁荣的洮北区正在崛起!



总投资5亿元、每年30万吨的原油复产开发项目,达产后可实现年产原油30万吨,产值9亿元,利润将达到0.9亿元。



自全区脱贫攻坚工作开展以来,洮北区到保镇双龙村两栋400平方米玉米木耳大棚5月13日建设完成,5月15日挂菌棒,到6月19日,短短的一个月时间,就可以采摘食用。预计每栋大棚一批产量将达到1.5万公斤,纯收入将达20万元。



北奥新材料高性能磨球和汽车零部件项目开工建设。



宏越路桥有限责任公司总投资1.1亿元,年产2万吨桥梁、建筑钢模板项目。主要经营桥梁模板、工程模板、塑料建筑模板、清水模板、异型模板、大型模板、模板租赁、代料加工等,下设两条现代化的钢模板生产线及两条钢结构生产线,产品主要销往沈阳、大连等地。



位于洮北经济开发区中小企业创业孵化基地的风电塔筒内件设计制造安装项目,总投资为3200万元,项目用地面积5000平方米,建筑面积3500平方米。主要建设风电塔筒内件生产车间、设计中心、办公室、原料库、成品库及其配套附属设施。



白城麒麟食品300万只肉羊精深加工项目可带动4万余农户发展肉羊养殖。



坐落于洮北经济开发区新型工业园一期的古城双全地源热泵研发楼。



洮北经开区二期道路管网工程开工建设。

本版图片由李岩峰 王绍利摄